

A类
公开

株洲市住房和城乡建设局文件

株建字〔2022〕71号

株洲市住房和城乡建设局 对市政协十届一次会议第2101084号提案的 答 复

谢选能、肖运平、徐治江委员：

您们提出的《关于推动“引洮润株”项目尽早实施的建议》（2101084号）提案已收悉。我局高度重视，积极主动配合相关部门推进项目前期工作，现将有关情况答复如下：

一、积极谋划。为落实市委、市政府关于第二优质水源引水项目的设想，2007年7月，市发改委启动了《株洲市第二水源建设规划方案》的编制，形成了调研报告，历经10余年的深入现场勘查和研究，2020年，市水利局将“引洮润株”工程项目纳入《株洲市国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景

目标纲要》，并将“引洮润株”工程作为全市“十四五”水安全保障规划标志性工程列入《株洲市“十四五”水安全保障规划》专项规划。

二、高位推进。“引洮润株”水资源配置工程被列为了我市年度重点督办项目，2022年9月8日，市政府恢清市长主持召开了年度重点项目调度会，要求相关部门科学精准做好项目包装工作，适当压缩概算规模，高效做好特许经营权的出让、经营和管理工作，明确好资金来源、平衡模式、投资主体等内容。市水利、发改、住建等有关部门要加快推进“引洮润株”项目前期工作，奋力争取在今年12月之前开工（见附件）。

三、凝聚合力。“引洮润株”水资源配置工程属大型引调水利工程，前期市发改、水利、住建均作了大量的前期调研和项目论证工作，为调动全市各方力量，协同加快推进项目前期工作，确保项目尽快获得国家立项并动工兴建，市委市政府拟成立株洲市“引洮润株”水资源配置工作领导小组，由曹慧泉书记任顾问，陈恢清市长任组长，白云峰副市长兼任办公室主任，相关部门负责人参与的领导小组，统筹工程前期各项工作及各项手续的办理。

感谢您们对住建工作的关心与支持，我局将继续积极主动配合、对接好相关事宜，欢迎您今后提出更多宝贵意见。

承办负责人：何安国

承 办 人：罗娟

联系 电 话：13707331780

附件：重点项目调度会会议纪要（株府阅〔2022〕80号）



株洲市人民政府专题会议纪要

株府阅〔2022〕80号

重点项目调度会会议纪要

(2022年9月8日)

2022年8月30日，市长陈恢清主持召开重点项目调度会。会议听取了高科集团、市水利局、市发展改革委关于重点项目进展的汇报，并就下阶段工作进行了安排部署。会议强调，各级各部门要坚决贯彻落实8月24日国务院常务会议、8月29日全国全省深化“放管服”改革持续优化营商环境电视电话会议精神，抢抓政策窗口期，拿出“挑战不可能”的决心和斗志，以“株洲速度”“株洲效率”，共同努力推进2023轨博会场馆建设项目、“引洮润株”水资

资源配置工程、渌水流域系统治理项目、炎陵抽水蓄能项目、攸县抽水蓄能项目、大唐华银株洲电厂搬迁项目等6个项目在今年顺利开工。现将会议议定事项纪要如下：

一、关于2023轨博会场馆建设项目

(一)要加大力度争取专项债券额度。由市发展改革委牵头，评估好项目的综合效益，突出重点项目、排出优先序列、拿出任务清单，优化项目申报清单，确保重点项目成功申报，争取更多的专项债券额度。

(二)抓紧包装申报下一批专项债项目。要以科学、高效为原则，做好各个项目申报的前期准备工作。要理清思路，加大力度争取下一批新入库的项目，特别是要做好新入库重特大项目的包装工作，有力提升新入库项目的质量，确保在新入库项目的申报中抢得先机。

(三)要确保不影响项目进度。要扎实做好2023轨博会场馆建设项目的立项、联审等基础工作，项目的“一件三证”要限期办好，全市相关部门要尽力做好指导和服务工作，确保将相关资料尽快提交省发改委进行核准。

二、关于“引洮润株”水资源配置工程和渌水流域系统治理项目

(一)要加强项目包装。“引洮润株”和渌水流域系统治理项目都具备良好的基础，要更加科学精准地做好项目包装工作，适当压缩概算规模，突出第一期工程，高效做好特许经营权的出让、经营和管理工作，明确好资金来源、平衡模式、投资主体等内容。

“引洮润株”要聚焦城乡供水，搭配灌溉，渌水流域系统治理要聚焦打通渌水交通水上航道，搭配水生态修复，以这个思路加强包装，提升项目包装的精准度，为后期工作争取主动权。

(二)要紧盯开工目标。2个项目都要奋力争取在今年12月之前开工，加快前期工作推进，做到节点性开工，标志性工程开工。

(三)要倒排工期推动具体工作。要以12月份之前开工为目标，倒排项目申报、资金争取、技术方案确定等各项前期工作的时间节点。技术方案也要以今年开工为目标，特事特办。“引洮润株”水资源配置工程的前期工作要在10月底前完成，11月份完成立项审批及各项前期工作，12月份之前开工。渌水流域系统治理项目也要优化节点性工程技术方案，确保12月份之前节点性工程开工。

(四)要争取政策性金融工具。包括前期工作经费，相关部门要多与农发行、国开行及上级发改部门对接，加强协调汇报，充分把握新一轮政策性金融工具机遇，全力争取政策性金融工具支持。

(五)要加大统筹协调。由卫安同志牵头，云峰、绍昀、湘东同志配合，由市发展改革委具体负责，统筹全市所有相关审批部门，参照省发改委做法，以“特事特办”为原则，建立好联合审批机制，尽量缩减审批流程和时限，实现同向发力、联合发力。

(六)要深化与央企合作。两个项目资金需求量大、技术难

度高，要充分借助央企的实力和资源，积极探索社会化模式，共同推动项目加快进展。“引洮润株”项目要主动与中国电建集团、中核集团加快对接，组建项目公司，加快可行性研究等工作。渌水流域系统治理项目要以渌水航道建设为依托，组建项目公司，做好洽谈合作。

（七）要做好资金的筹措和相关子项目的实施。要争取更多工程项目进入项目公司打包范畴，未进入打包范畴的工程项目，以“实事求是”为原则统筹多方面政策性资金支持，缓解地方政府压力。尤其是渌水流域系统治理项目，要借助省级河长的力量，全力争取中央、省级各相关部门的资金支持，持续发力，久久为功，集中项目资金打造好样板河。

三、关于炎陵抽水蓄能、攸县抽水蓄能、大唐华银株洲电厂搬迁项目

（一）要确保抽水蓄能项目核准。对照省政府“容缺办理、简化手续、并联审批、特事特办”的明确指示，落实省发改委加快核准的工作要求，炎陵县、攸县要在9月上旬完成炎陵抽水蓄能、攸县抽水蓄能项目的核准。

（二）要抓牢底线确保如期开工。一是大唐华银株洲电厂要向大唐集团作好协调汇报，积极推动各项工作进程，9月份必须确保开工；二是炎陵抽水蓄能项目要率先尽快开工，攸县抽水蓄能项目的承建单位要以11月份之前开工为底线时间节点，细化开工方案，确保尽早开工，如不能保证按期开工，就要及时更换承建

单位。

(三)要争取政策性融资工具支持。一是炎陵抽水蓄能、攸县抽水蓄能项目要参考大唐华银资金拨付模式，全力争取政策性融资工具支持。二是市发展改革委统筹协调争取省发改委对株洲3个项目的政策性金融工具的支持。

(四)要强化协调推动。一是对口抓好落实。项目涉及的市相关部门，要紧密联动省相关厅局特事特办、尽快完成审批工作，提高工作效率。二是市发展改革委牵头会办。市发展改革委要加大对上对下工作力度，对上与省发改委要加强协调汇报，及时掌握最新信息和政策，全力争取支持，对下要对各单位的工作进展情况、完成任务情况进行督查，充分掌握工作进度。三是相关县市区要承担主体责任。主动作为、协调推进，全面掌握项目的进度和存在的问题，重大情况要及时上报解决。四是参照省里办法执行调度机制。由卫安同志牵头，政凯同志具体负责，统筹做好项目进展调度。项目涉及的相关部门、单位、中央企业要各司其职，以按这次最后确定开工期限为目标形成技术方案，确保合作顺利落地。

与会人员：陈恢清、胡长春、王卫安、刘会才、刘继承、刘政凯、喻华军，市政府办公室刘方、周志云，市政府研究室张江华，市发展改革委刘海宾、张勇，市财政局文专文，市自然资源和规划局徐业伟、张金望，市交通运输局付

访华，市农业农村局蒋峰，市林业局陈诚，市政府金融办黄蓉，市乡村振兴局刘湘元，市水利局张智敏，市生态环境局周其伟，市住房城乡建设局何安国，市城管局刘伟，市贸促会唐琪，市城发集团谭跃飞，市水务集团李柏坚，炎陵县政府夏胜利，天元区政府何柢，茶陵县政府杨红兵，攸县政府武挪强，醴陵市政府杨冬发，渌口区政府赖晓智，大唐华银株洲电厂郭彩应，国网株洲供电公司陈晓民，三峡建工集团龚子桢，炎陵圭臬能源开发有限公司田戡，中南院郭冬云。

记 录：黄琛鹏。

分送：与会各单位。

株洲市人民政府办公室

2022年9月8日印发